



مقدمة لتصميم المواقع الإلكترونية - (4\_603102)

[Dashboard](#)
> 
 [My courses](#)
> 
 [603102\\_4](#)
> 
 [General](#)
> 
 [midexam - part1](#)

Course management

21 [IS احمد عبد الواحد علي المقالج 202511230](#)

**Status** Finished

**Started** Thursday, 4 December 2025, 8:00 AM

**Completed** Thursday, 4 December 2025, 8:17 AM

**Duration** 16 mins 53 secs

**Marks** 24.00/25.00

**Grade** 19.20 out of 20.00 (96%)

Question 1

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

What does the CSS list-style-type property control?

- a. The bullet or numbering style
- b. The background color of the page
- c. The width of the list
- d. The image file size

The correct answer is: The bullet or numbering style

Response history

| Step | Time              | Action                               | State            |
|------|-------------------|--------------------------------------|------------------|
| 1    | 4/12/25, 08:00:45 | Started                              | Not yet answered |
| 2    | 4/12/25, 08:01:02 | Saved: The bullet or numbering style | Answer saved     |
| 3    | 4/12/25, 08:17:38 | Attempt finished                     | Correct          |

## Question 2

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

What are the two essential attributes for the <img> tag, as recommended by the presentation?

- a. src and title
- b. src and alt 
- c. src and link
- d. href and width

The correct answer is: src and alt

## Response history

| Step | Time              | Action             | State            |
|------|-------------------|--------------------|------------------|
| 1    | 4/12/25, 08:00:45 | Started            | Not yet answered |
| 2    | 4/12/25, 08:01:29 | Saved: src and alt | Answer saved     |
| 3    | 4/12/25, 08:17:38 | Attempt finished   | Correct          |

## Question 3

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

What critical detail must always be included in the href value for an External Link to function correctly and adhere to best practices?

- a. The target="\_blank" attribute.
- b. The file path must be relative to the current file.
- c. The full URL including the protocol (e.g., https://). 
- d. A descriptive title attribute.

The correct answer is: The full URL including the protocol (e.g., https://).

## Response history

| Step | Time              | Action   | State            |
|------|-------------------|--|------------------|
| 1    | 4/12/25, 08:00:45 | Started  | Not yet answered |
| 2    | 4/12/25, 08:02:33 | Saved: The full URL including the protocol (e.g., https://). | Answer saved     |
| 3    | 4/12/25, 08:17:38 | Attempt finished   | Correct          |

## Question 4

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

3. Which CSS rule applies a color only to elements with the class "highlight"?

- a. #highlight { color: blue; }
- b. .highlight { color: blue; } ✓
- c. highlight { color: blue; }
- d. \*highlight { color: blue; }

The correct answer is: .highlight { color: blue; }

## Response history

| Step | Time              | Action                             | State            |
|------|-------------------|------------------------------------|------------------|
| 1    | 4/12/25, 08:00:45 | Started                            | Not yet answered |
| 2    | 4/12/25, 08:02:56 | Saved: .highlight { color: blue; } | Answer saved     |
| 3    | 4/12/25, 08:17:38 | Attempt finished                   | Correct          |

## Question 5

Incorrect

Mark 0.00 out of 1.00

4. Which CSS declaration correctly sets a background color using RGB values?

- a. color-background: RGB 255,0,0;
- b. background-color: (255, 0, 0); ✗
- c. background-color: rgb(255, 0, 0);
- d. background: color(255,0,0);

The correct answer is: background-color: rgb(255, 0, 0);

## Response history

| Step | Time              | Action                                | State            |
|------|-------------------|---------------------------------------|------------------|
| 1    | 4/12/25, 08:00:45 | Started                               | Not yet answered |
| 2    | 4/12/25, 08:11:23 | Saved: background-color: (255, 0, 0); | Answer saved     |
| 3    | 4/12/25, 08:17:38 | Attempt finished                      | Incorrect        |

## Question 6

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

What does CSS stand for?

- a. Colorful Style Sheets
- b. Computer Style Sheets
- c. Cascading Style Sheets ✓
- d. Creative Style Sheets

The correct answer is: Cascading Style Sheets

## Response history

| Step | Time              | Action                        | State            |
|------|-------------------|-------------------------------|------------------|
| 1    | 4/12/25, 08:00:45 | Started                       | Not yet answered |
| 2    | 4/12/25, 08:03:43 | Saved: Cascading Style Sheets | Answer saved     |
| 3    | 4/12/25, 08:17:38 | Attempt finished              | Correct          |

## Question 7

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

What HTML tag is used to create an unordered (bulleted) list?

- a. <list>
- b. <ul> ✓
- c. <bullets>
- d. <ol>

The correct answer is: <ul>

## Response history

| Step | Time              | Action           | State            |
|------|-------------------|------------------|------------------|
| 1    | 4/12/25, 08:00:45 | Started          | Not yet answered |
| 2    | 4/12/25, 08:03:57 | Saved: <ul>      | Answer saved     |
| 3    | 4/12/25, 08:17:38 | Attempt finished | Correct          |

## Question 8

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

8. A developer is designing a course schedule table and needs a single cell labeled "Lunch Break" to stretch across all five day col attribute should be added to the cell?

- a. cell-span="5"
- b. colspan="5" ✓
- c. rowspan="5"
- d. col-width="5"

The correct answer is: colspan="5"

## Response history

| Step | Time              | Action             | State            |
|------|-------------------|--------------------|------------------|
| 1    | 4/12/25, 08:00:45 | Started            | Not yet answered |
| 2    | 4/12/25, 08:04:30 | Saved: colspan="5" | Answer saved     |
| 3    | 4/12/25, 08:17:38 | Attempt finished   | Correct          |

## Question 9

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

When styling a link, which CSS property is typically used to remove the default underline applied by the browser?

- a. border: none;
- b. display: block;
- c. font-style: normal;
- d. text-decoration: none; ✓

The correct answer is: text-decoration: none;

## Response history

| Step | Time              | Action                        | State            |
|------|-------------------|-------------------------------|------------------|
| 1    | 4/12/25, 08:00:45 | Started                       | Not yet answered |
| 2    | 4/12/25, 08:04:53 | Saved: text-decoration: none; | Answer saved     |
| 3    | 4/12/25, 08:17:38 | Attempt finished              | Correct          |

Question 10

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

What is the purpose of the "alt" attribute in the following image tag: ``?

- a. It provides a unique identifier for the image.
- b. It defines an inline style for the image.
- c. It specifies the source file for the image.
- d. It provides a description of the image if the image cannot be displayed. ✓

Your answer is correct.

The correct answer is: It provides a description of the image if the image cannot be displayed.

### Response history

| Step | Time              | Action  | State            |
|------|-------------------|---|------------------|
| 1    | 4/12/25, 08:00:45 | Started   | Not yet answered |
| 2    | 4/12/25, 08:05:19 | Saved: It provides a description of the image if the image cannot be displayed. | Answer saved     |
| 3    | 4/12/25, 08:17:38 | Attempt finished  | Correct          |

## Question 11

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

To increase internal spacing between text and the table cell border, which property should be adjusted?

- a. padding ✓
- b. margin
- c. border-spacing
- d. row height

The correct answer is: padding

## Response history

| Step | Time              | Action           | State            |
|------|-------------------|------------------|------------------|
| 1    | 4/12/25, 08:00:45 | Started          | Not yet answered |
| 2    | 4/12/25, 08:05:40 | Saved: padding   | Answer saved     |
| 3    | 4/12/25, 08:17:38 | Attempt finished | Correct          |

## Question 12

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

What does the href attribute in the anchor tag define?

- a. The text color of the link
- b. The hover style of the link
- c. The destination of the hyperlink ✓
- d. The file type of the linked document

The correct answer is: The destination of the hyperlink

## Response history

| Step | Time              | Action                                  | State            |
|------|-------------------|---|------------------|
| 1    | 4/12/25, 08:00:45 | Started                                 | Not yet answered |
| 2    | 4/12/25, 08:07:20 | Saved: The destination of the hyperlink | Answer saved     |
| 3    | 4/12/25, 08:17:38 | Attempt finished                        | Correct          |

## Question 13

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

Where should the <link> tag be placed when linking an external CSS file?

- a. At the end of the HTML file
- b. In the <body> section
- c. Before the <!DOCTYPE> declaration
- d. In the <head> section ✓

The correct answer is: In the <head> section

## Response history

| Step | Time              | Action                       | State            |
|------|-------------------|------------------------------|------------------|
| 1    | 4/12/25, 08:00:45 | Started                      | Not yet answered |
| 2    | 4/12/25, 08:07:41 | Saved: In the <head> section | Answer saved     |
| 3    | 4/12/25, 08:17:38 | Attempt finished             | Correct          |

## Question 14

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

Which pair of tags should you use for important text that needs emphasis(تأكيد, أهمية)?

- a. <b> and <i>
- b. <bold> and <italic>
- c. <important> and <emphasis>
- d. <strong> and <em> ✓

The correct answer is: <strong> and <em>

## Response history

| Step | Time              | Action                   | State            |
|------|-------------------|--------------------------|------------------|
| 1    | 4/12/25, 08:00:45 | Started                  | Not yet answered |
| 2    | 4/12/25, 08:08:31 | Saved: <strong> and <em> | Answer saved     |
| 3    | 4/12/25, 08:17:38 | Attempt finished         | Correct          |

Question 15

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

2. Which statement correctly describes the relationship between block-level and inline elements?

- a. Block-level elements take the full width by default, inline elements only take the space needed. ✓
- b. Neither inline nor block-level elements can contain other elements.
- c. Inline elements always start on a new line, block elements never do.
- d. Both block-level and inline elements force new lines before and after.

The correct answer is: Block-level elements take the full width by default, inline elements only take the space needed.

Response history

| Step | Time              | Action  | State            |
|------|-------------------|---|------------------|
| 1    | 4/12/25, 08:00:45 | Started   | Not yet answered |
| 2    | 4/12/25, 08:09:10 | Saved: Block-level elements take the full width by default, inline elements only take the space needed. | Answer saved     |
| 3    | 4/12/25, 08:17:38 | Attempt finished  | Correct          |

Question 16

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

What is the difference between <th> and <td> tags?

- a. <th> is outdated, only use <td>
- b. They are exactly the same
- c. <th> is for rows, <td> is for columns
- d. <th> is for headers and is bold by default, <td> is for data cells ✓

The correct answer is: <th> is for headers and is bold by default, <td> is for data cells

Response history

| Step | Time              | Action  | State            |
|------|-------------------|---|------------------|
| 1    | 4/12/25, 08:00:45 | Started   | Not yet answered |
| 2    | 4/12/25, 08:09:31 | Saved: <th> is for headers and is bold by default, <td> is for data cells | Answer saved     |
| 3    | 4/12/25, 08:17:38 | Attempt finished  | Correct          |

## Question 17

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

Which HTML tag is specifically used to create hyperlinks?

- a. <link>
- b. <h1>
- c. <nav>
- d. <a> ✓

The correct answer is: <a>

## Response history

| Step | Time              | Action           | State            |
|------|-------------------|------------------|------------------|
| 1    | 4/12/25, 08:00:45 | Started          | Not yet answered |
| 2    | 4/12/25, 08:09:48 | Saved: <a>       | Answer saved     |
| 3    | 4/12/25, 08:17:38 | Attempt finished | Correct          |

## Question 18

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

3. What is the correct purpose of the <!DOCTYPE html> declaration in HTML5?

- a. It loads CSS rules automatically.
- b. It defines the root structure of the <html> tag.
- c. It tells the browser which character encoding to use.
- d. It specifies that the document conforms to HTML5 standards. ✓

The correct answer is: It specifies that the document conforms to HTML5 standards.

## Response history

| Step | Time              | Action   | State            |
|------|-------------------|--|------------------|
| 1    | 4/12/25, 08:00:45 | Started  | Not yet answered |
| 2    | 4/12/25, 08:10:10 | Saved: It specifies that the document conforms to HTML5 standards. | Answer saved     |
| 3    | 4/12/25, 08:17:38 | Attempt finished   | Correct          |

## Question 19

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

Which of the following tag is used to embed css in html page?

- a. <script>
- b. <!DOCTYPE html>
- c. <style> ✓
- d. <css>

The correct answer is: <style>

## Response history

| Step | Time              | Action           | State            |
|------|-------------------|------------------|------------------|
| 1    | 4/12/25, 08:00:45 | Started          | Not yet answered |
| 2    | 4/12/25, 08:10:31 | Saved: <style>   | Answer saved     |
| 3    | 4/12/25, 08:17:38 | Attempt finished | Correct          |

## Question 20

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

What is the correct basic structure of an HTML5 document?

- a. <!DOCTYPE>, <page>, <header>, <body>
- b. <!DOCTYPE html>, <html>, <head>, <body> ✓
- c. <html>, <title>, <content>
- d. <html>, <head>, <body>

The correct answer is: <!DOCTYPE html>, <html>, <head>, <body>

## Response history

| Step | Time              | Action   | State            |
|------|-------------------|--|------------------|
| 1    | 4/12/25, 08:00:45 | Started  | Not yet answered |
| 2    | 4/12/25, 08:10:54 | Saved: <!DOCTYPE html>, <html>, <head>, <body> | Answer saved     |
| 3    | 4/12/25, 08:17:38 | Attempt finished                               | Correct          |

## Question 21

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

Which CSS property is used to set a background image?

- a. background-image ✓
- b. background-img
- c. bg-image
- d. image-background

The correct answer is: background-image

## Response history

| Step | Time              | Action                  | State            |
|------|-------------------|-------------------------|------------------|
| 1    | 4/12/25, 08:00:45 | Started                 | Not yet answered |
| 2    | 4/12/25, 08:11:52 | Saved: background-image | Answer saved     |
| 3    | 4/12/25, 08:17:38 | Attempt finished        | Correct          |

## Question 22

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

Why is the border-collapse: collapse property important when styling tables?

- a. It merges adjacent borders into a single clean border ✓
- b. It automatically adds zebra striping
- c. It converts rows into columns
- d. It increases the padding inside table cells

The correct answer is: It merges adjacent borders into a single clean border

## Response history

| Step | Time              | Action   | State            |
|------|-------------------|--|------------------|
| 1    | 4/12/25, 08:00:45 | Started  | Not yet answered |
| 2    | 4/12/25, 08:12:16 | Saved: It merges adjacent borders into a single clean border | Answer saved     |
| 3    | 4/12/25, 08:17:38 | Attempt finished   | Correct          |

## Question 23

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

A developer wants to create a horizontal navigation menu from an unordered list. Which two CSS properties are essential for removing bullets and aligning the list items horizontally?

- a. list-style-image: url(""); and float: left;
- b. list-style-type: circle; and text-align: center;
- c. display: block; and padding: 0;
- d. list-style-type: none; and display: inline-block; ✓

The correct answer is: list-style-type: none; and display: inline-block;

## Response history

| Step | Time              | Action   | State            |
|------|-------------------|--|------------------|
| 1    | 4/12/25, 08:00:45 | Started  | Not yet answered |
| 2    | 4/12/25, 08:15:22 | Saved: list-style-type: none; and display: inline-block; | Answer saved     |
| 3    | 4/12/25, 08:17:38 | Attempt finished   | Correct          |

## Question 24

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

Which attribute makes a table cell span across multiple rows?

- a. rowspan ✓
- b. rowmerge
- c. rows
- d. span

The correct answer is: rowspan

## Response history

| Step | Time              | Action           | State            |
|------|-------------------|------------------|------------------|
| 1    | 4/12/25, 08:00:45 | Started          | Not yet answered |
| 2    | 4/12/25, 08:13:55 | Saved: rowspan   | Answer saved     |
| 3    | 4/12/25, 08:17:38 | Attempt finished | Correct          |

Question **25**

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

Which HTML element is used to create an unordered (bulleted) list?

- a. <ol>
- b. <ul> ✓
- c. <dl>
- d. <list>

The correct answer is: <ul>

Response history

| Step | Time              | Action           | State            |
|------|-------------------|------------------|------------------|
| 1    | 4/12/25, 08:00:45 | Started          | Not yet answered |
| 2    | 4/12/25, 08:14:25 | Saved: <ul>      | Answer saved     |
| 3    | 4/12/25, 08:17:38 | Attempt finished | Correct          |

◀ Web Design-Syllabus

Jump to...

midexam - part2 ▶